

НУ И НУ!

**Динара КУЛИБАЕВА имеет
ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО
в Швейцарии**

Швейцарские парламентарии не на шутку встревожены актами покупки суперэлитной недвижимости родственниками высокопоставленных казахстанских чиновников, пишет газета «Голос Республики». В распоряжении редакции оказался запрос депутата Соммаруга Карло, в котором он спрашивает правительство Швейцарии об этом без обиняков.

Чтобы не быть голословными, приведем текст запроса практически полностью, но в переводе с французского. «Родственница одного из высокопоставленных лиц Казахстана приобрела дом за 75 миллионов франков в Аньере. Более того, этот чиновник был замечен в коррупционных сделках с чиновниками правительства Казахстана. По данным муниципалитета Аньера, приобретение этого дома было одобрено властями на федеральном уровне. Совет федерации в последнее время занимается борьбой с коррупцией, но как он мог разрешить подобное приобретение?» – задается вопросом швейцарский депутат.

Фамилия счастливой обладательницы дома в Аньере за 75 миллионов франков в запросе не фигурирует. Но этот факт вовсе не означает, что сия тайна покрыта мраком. Точнее, нам известна только одна счастливая обладательница недвижимости в Аньере из Казахстана – Динара Кулибаева.

Вас наверняка интересует, что же ответили депутату на его запрос? Ему ответила федеральная советница Эвелина Видмер-Шлumpf. Ответила индифферентно: мол, вопрос происхождения денег на покупку недвижимости не волнует, лишь бы был вид на жительство, а он есть. Заметили? То есть у Динары Кулибаевой есть вид на жительство в тихой и спокойной Швейцарии, о чем мы в свое время уже писали.

Впрочем, еще более любопытен другой факт, который мы выудили из ответа на запрос депутата. Динара Кулибаева живет в Аньере не одна! В документе черным по белому сказано: «Покупательница обладает с апреля 2008 года разрешением на пребывание в кантоне Тессин и живет там со своими детьми».

Неплохо, правда? Шикарное поместье, отличный климат, тишина, покой, цивилизация. Можно было бы задаться риторическим вопросом, кто заплатил за всю эту красоту, но не станем. Поскольку прекрасно понимаем: есть у Динары Нурсултановны близкие люди, готовые о ней позаботиться. Например, муж – Тимур Кулибаев.

Хотя, может быть, мы и не правы. Все-таки у г-жи Кулибаевой есть не только вид на жительство, но и право на работу в Швейцарии. В нашем распоряжении оказался и сам этот документ. Разрешение на работу получено Динарой Нурсултановной еще три года назад – в начале 2007 года. И, поверьте, история с его получением – еще более любопытная.

Официальным же работодателем Динары стала компания VILED International, которая считается собственностью Лейлы Храпуновой, жены бывшего акима Алматы и министра по чрезвычайным ситуациям. Именно представители этой компании ходатайствовали перед правительством Швейцарии о приеме на работу Динары в качестве коммерческого директора.

В документе упоминается и профессия Динары – экономист. Причем авторы обращения всячески подчеркивают, что Динара не просто экономист, а, можно сказать, «главный экономист».

После того, как Динара Нурсултановна получила разрешение на работу, немедленно была решена финансовая сторона вопроса. 12 февраля 2007 года компания VILED International заключает договор с компанией Viled group, зарегистрированной в Казахстане в 2004 году.

В этом договоре предусматривается, что VILED International будет проводить всевозможные исследования и привлекать клиентов для Viled group. За эти услуги швейцарская VILED должна была получать ежемесячно \$50 тысяч, которые, видимо, должны были покрывать официальную зарплату Динары, всевозможные налоги и сборы, которые полагалось взимать с нее на новой работе. Впрочем, сумма оплаты наверняка могла меняться в зависимости от масштабов выполненных работ.

Как же не задать вопрос о том, почему Динара выбрала именно Швейцарию? Что помешало хорошему экономисту (как ее отрекомендовала швейцарским властям компания VILED International) работать на благо Казахстана?

Впрочем, если как следует задуматься, Швейцария – та самая страна, где стоит пустить корни, если опасаться преследования на родине. Ну и Тимуру Аскарвичу, кстати, тоже хорошо: Динара – в Швейцарии, Гога – в Лондоне...

«Голос Республики»